
 

в 8 «Б» классе

на тему:

«Обозначение точного и приближённого местонахождения лица и предмета»

школа № 50

провела Ганиева Н.К.
Тема: Обозначение точного и приблизительного местонахождения лица или предмета.

Цель: 1) научить учащихся правильно называть местонахождения лица или предмета;

2) обогащение словаря;

3) развитие навыков употребления в речи изученных конструкций;

4) развитие навыков правописания.

Наглядность:  1) таблица «Способы выражения местонахождения лица или предмета», карта мира.

2) иллюстрации к теме: «исторические памятники архитектуры» и т.д.

Ход урока.

I. Речевая разминка.
Беседа на тему «Где находится твой дом?», «Где расположена наша школа?», «Где живёт твой друг?» 

Учащиеся делятся на 3 группы, составляют рассказ по теме. Лучший рассказ оценивается жетоном, ученики сами выбирают победителя на своё усмотрение. Победитель получает 10 баллов.

II. Повторение материала прошлого урока.
1) Повторение материала прошлого урока на тему: «Выражение приблизительного времени действий и событий»
2) Составление кластера.

Способы выражения приблизительного времени.
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3) Игра «Продолжи предложение».

Для каждой команды называются, читаются предложения, учащиеся дополняют их.
А) Это было тогда, когда…..

Б) Прошло более 20 лет с тех пор, как…

В) Через несколько минут после того, как…., все были в классе.

Г) За несколько дней до того, как…, спортсмены усиленно тренировались.

Д) Было совсем рано, когда….

Е) Все уже собрались, когда….
III. Объяснение нового материала.
1) Мой друг Фарход живёт где-то примерно в районе Паркентского района. Его дом находится там, где протекает речка. Я предложил встретиться ему где-нибудь.

В этих предложениях нет конкретного местоположения лица. Они выражаются словами где-то, там,где, где-нибудь и т.д.

Выражения точного местонахождения лица выражаются словами:

Здесь, там, тут, внизу, наверху, впереди, близко, далеко, везде, всюду, кругом.

Например: Наша школа находится возле универсама «Товары». 

Мы с другом встретились недалеко от театра Алишера Навои.

2) Знакомство с речевыми образами и лексико-грамматическим материалом. стр 60.
3) Чтение текста о Московском Кремле.

«Инсерт»

На магнитной доске вывешивается плакат, расчерчивается таблица такого характера:

	Знали
	Узнали
	Хотим узнать

	Кремль – сердце Москвы
	Упоминание о Москве относится к 1147 г.
	Какие башни расположены на территории Кремля?

	Москва была построена на холме.

Стены были деревянные.
	Построил князь Юрий Долгорукий.
	Сколько весят исторические памятники Царь-колокол и Царь-пушка


Прочитав текст, учащиеся, выходя к доске, маркером вписывают слова или словосочетания из того, что они прочитали, о чём уже знали, хотят узнать.

IV. Закрепление нового материала.
1) Тренировочные упражнения на выработку навыков употребления простых и сложных предложений для обозначения точного местонахождения лица и предмета. (упр 113,114,115)

Составление по карте рассказа о местонахождении различных городов с употреблением вариантных форм обозначении местонахождения предметов.

V. Рубрика «Это интересно».

Учащиеся из газет и журналов находят интересные истории, они могут быть фантастическими и совсем необычными. Эту рубрику дети подготавливают сами, читают её на уроке. Из каждой группы выбирается победитель, который не допустил ошибок, правильно смог передать смысл текста. Победитель получает 10 баллов.

VI. Итог урока.

1) Объявление оценок, выигрывает та группа, у которой больше всех баллов.

2) Объявление домашнего задания. Упр 114,115. Составить рассказ об исторических памятниках архитектуры нашего города, используя формы обозначения местонахождения предметов. 

Выражение приблизительного времени








